

spre a se prezenta de plecare în concediu; pe d. comite de Wallwitz, noul însărcinat de afaceri al Germaniei pe timpul absenței domnului ministru; pe d. ministru Sturza; pe d. general Fălcioianu, ministru de rezervă, cu doamna Fălcioianu; pe d. comite Zsichy, șambelan al M. S. Imperatorului Austro-Ungariei; pe d. doctor Herich, consilier de secțiune la ministerul de comerț al Austro-Ungariei; pe d. Plagino, fost ministru; pe d. C. Erarcu, fost ministru al României la Atena; pe d. G. Cantacuzino, director general al căilor ferate române, precum și alte persoane de distincțiune.

Pentru solemnitatea redeschiderii Curții de Apel din București, d. Zenide va pronunța discursul tradițional, luând de temă: Capacitatea juridică a străinilor în România.

Confratele nostru Ciurcu a plecat la Sibiu, spre a asista la serbările celei de 700 aniversară a venirii Sașilor în Ardeal.

D. locotenent-colonel Costache Țintilă, s'a confirmat primar al comunei urbane Mihăilești din județul Dorohoiu, și d-nii Dimitrie Holban și Gheorghe Feștilă ajutoare primarului.

D. C. I. Zamfirescu, fost director de prefectură, este numit în postul de director la prefectura județului Râmnicu-Sărat, în locul d-lui I. Anghelichi.

Crucea de cavaler al ordinului Coroana României s'a conferit d-lui George Constantine, interpret al consulatului general român din Constantinopol.

Expozițiunea cooperativilor români se va deschide, în anul acesta la 2 Septembrie, în Iași. Tutulor expozanților se acordă câte un metru pătrat de teren gratis; în colo metru va costa 25 lei.

„Românul” află că d-rol Grecescu, însărcinat cu examinarea viilor din punctul de vedere al floxerei, în Mehedinți și'n Dolj, n'a găsit nici o urmă a devastatoarelor insecte.

Absolvenții școlii militare de cavalerie și infanterie, cari au făcut un nou examen—ne spune „Voința Națională”—vor fi toți promovați la gradul de sublocotenent.

Asupra scandalului de la spitalul Filantropia s'a trimis o anchetă care a constatat, că farmacistul Marcovici n'a săvârșit togmăi faptele brutale ce i se atribuise, ci că, exasperat de purtarea necuviincioasă a lui Grigorescu, l'a dat în brâncă afară din farmacie, rupându-i și receta cu care făcea speculă.

Mișcarea populației capitalei București de la 29 Iulie până la 4 August 1884:

Născuți 61 băieți și 46 fete, total 107, din cari 15 israeliți.
Morți 51 bărbați și 49 femei, total 100, din cari 8 israeliți.

DIN AFARA

Intâlnirea de la Varzin.

Intâlnirea contelui Kalnoky, ministrul de externe austriac, cu prințul Bismarck, formează pentru moment, cum ne-am putut încredința din știrile ziarelor străine, obiectul de căpetenie al preocupărilor politice.—Variantele date de foi, în această privire, sunt însă atât de numeroase și atât de sovăitoare, încât mai luminăși nu suntem astăzi asupra scopului întâlnirii, de cât eram în momentul când o înregistrasem pentru întâia oară.

Cu toate acestea, unele vederi greșite asupra ei încep a fi risipite.—Așa se susține bunioară că prințul Bismarck și contele Kalnoky vor eli-

mina, cu ocazia întrevederii lor, din alianța austro-germană, pe Italia, pentru purtarea ei atât de anglo-filă în cestiunea conferinței egiptene.—Ziare germane din cele mai acreditate nu se sfiau, într'adevăr, a privi această purtare a delegatului italian în conferința din Londra, ca un act de trădare a alianței Europei de mijloc, la care aderase și Italia.—Modul de a vedea al acestor ziare pare a fi fost însă cam sanguin, căci oficioasele italienești declară astăzi, că dacă s'a putut naște vre-o instrăinare între Germania și Italia din cauza atitudinii acesteia la conferință, ea a fost cu mult mai neînsemnată de cât să fi putut exercita vre-o influență păgubitoare asupra alianței însăși.—Ba telegramele ne spun că nu numai Anglia a fost care a mulțumit Italiei pentru atitudinea ei la conferință, ci și Germania a imitat acest exemplu și a arătat guvernului italian recunoștința sa pentru purtarea delegatului ei în cestiunea sanitară, sulevată de delegatul german în conferința din Londra.

Două lucruri reese de aici: întâi că Italia, prin așa numita sa aderare la alianța celor doi împărați, nu și-a legat de loc mâinile, spre a cădea la rolul de unealtă a prințului Bismarck și a doua, că Germania are mult mai mare trebuință de aliați,—mai mare de cât acești aliați înșiși,—de cât să se formalizeze de un lucru atât de mic ca atitudinea guvernului din Roma în cestiunea egipteană și să piardă acest aliat, cu sorții periculoși de a' l vedea trecând în tabăra dușmană.

Ceea ce s'a discutat dar în prima linie la întâlnirea din Varzin, pare a fi cu totul alt-ceva și anume însăși cestiunea egipteană.—Aceasta pare a rezulta în mod simțitor și din faptul că consulul german din Cairo, d. de Derenthal, a fost chemat anume din Egipt spre a lua parte la desbaterea conferinței.—Ce va face oare cancelarul german în această privire? El face multe când este nervos. În afacerile egiptene însă ne temem că ori-ce combinații a le sale vor rămănea numai platone, de oare-ce Anglia nu este statul care să se poată intimida.—Numai în comun acord cu Franța, ar putea Germania exercita o inriurire hotărtoare asupra Angliei. Noi ne așteptăm însă, cu toată indignația ce domnesce pentru moment în Franța în contra Angliei, ca în ultima oară Franța tot să tranșezezeze mai bine cu Anglia de cât să se pue alături cu dușmanul său secular.

Se vor mai fi tratat la Varzin și șifale cestiuni, căci este știut, că Germania și Austro-Ungaria nu au în Egipt de cât interese depărtate.—Din toate considerațiile de până aici la un loc reese însă, că de la actuala conferință din Varzin, cu toată barba mare și cu toți ochii încrunțați cu cari s'a înfășurat la ea prințul Bismarck, n'avem să ne temem de isprăvi turburătoare pentru pacea europeană. Sfinxul din Varzin a început, de mult, să și piardă din farmecul său misterios. Cel d'antăi, de la 1871, a fost un Gladstone, care nu i-a arătat mai multă considerație de cât ori căruil alt diplomat european. Inceputul este făcut.

Discursul de tron englezesc.

Discursul de tron, prin care s'a închis parlamentul englezesc, nu se deosebește tocmai mult prin luminile ce aduce asupra situațiunei.

Ca ori ce discursuri de tron, el începe cu formula stereotipă despre raporturile amicale eminente cu pute-

rile vecine.—Formula ar putea trece și de astădată, dacă n'ar fi două puteri asupra raporturilor cărora ea nu se poate aplica. Aceste două puteri sunt Franța și Germania. Foile celei d'antăi nu se scandalizează tocmai mult de această frasă banală; oficioasele germane țin însă să constate, că în ce privește Germania, Anglia numai de «raporturi amicale eminente» nu poate vorbi.

Deasemeneu nu este în toate părțile nici gustată nici creștută frasa despre regretele cu cari privește Anglia zădărnicea conferinței, care era însărcinată să restabilească echilibrul în finanțele egiptene. Știut este, observă mai virtos tot foile germane, că dacă această conferință s'a zădărnicit, cauza tot Anglia este. Oare nu a declarat de repeți ori chiar primul ei ministru, că este dator să se felicite de acest rezultat, de oare ce i-a redat iarăși libertatea de acțiune în cestiunea Egiptului?

Nici despre cea ce guvernul M. Sale Reginei are să facă pe viitor în Egipt, și în specie despre misiunea cu care a fost însărcinat amiralul Northbrook, nu spune mesagiul aproape nimic.—Mai elocuent este numai în privirea afacerilor interioare.—Aici el constată o împuținare considerabilă și imbucurătoare a omorurilor agrariilor din Irlanda și «o îmbunătățire a soartei acestuia.»—Asupra punctului din urmă am dori însă mai bine să auzim opinia poporului irlandez. Ne temem că ea nu ar fi atât de optimistă.

Mesagiul se termină cu cestiunea reformei electorale, în care reacționara Camera a Lordilor a resturnat cu atâta neîndurare toate socotelile d-lui Gladstone.—Mesagiul însă, amintind interesul ce arată poporul acestei cestiuni, cuvinte prin care n'a putut înțelege alta de cât meetingurile ce se aranjează împotriva Camerei lordilor, a dat să se înțeleagă că guvernul este hotărât să reieze cestiunea în viitoarea sesiune și să ducă reforma la îndeplinire, cu prețul ori căruil conflict cu Camera de sus.

Din Tonkin.

Un ordin de zi al generalului Millot.

Generalul Millot, comandantul en chef al corpului de expediție din Tonkin, dăduse următorul ordin de zi colonelului Dugenean, dupe bătălia de la Bak-Le, în care Chinesii atacaseră pe Francezi, cu toată încheerea păceli, și cei d'antăi n'au scăpat de cât prin bravură de un desastru sigur. Iată textul ordinului de zi:

«Soldați! Ați fost plecat în număr mic ca conform ordinului guvernului și dispozițiilor tractatului de la Tsien-Tsin să ocupați fortificațiile de granițe dintre Tonkin și China și ați fost atacați în strămtorile Lang-Son de către un dușman perfid, cu gândul de-a vă băga într'o cursă. Mulțumită însă vitejiei voastre ați paralisat toate uneltirile lui, v'ați luptat unul cu zece și ați salvat steagul și onoarea armatei noastre. Numai câte-va bagaje părăsite de personalul indigen au rămas în mâinile inamicului! O declar sus. Santeții vrednici urmași ai soldaților primei republici! Și dacă nu ați invins, ați asigurat însă Franța prin curajul, statornicia și eroismul vostru. Onoare vouă soldați. Republica vă mulțumesc și va însemna în anele sale o faptă glorioasă mai mult.»

tucii de vie, migdal și măslini abia se invoiau să crească.

Dar unul din neajunsurile, unul din pericolele Blancardei era că marea sguduia vecinic stâncă; infiltrațiunii, provenind din isoarele vecine, se produceau în acea masă de pământ puțin moale; și se întâmpla, de câte-va ori pe an, ca blocuri enorme să se deslipească și să cadă în apă cu un sgomot înspăimântător. Puțin câte puțin, proprietatea se scobeia. Mulți din pini fuseseră deja răsturnați în apă.

De patru-zece de ani, familia Micoulin era arendaș la Blancarda. După obiceiul provențal cultivau bunul și împărțeau recolta cu proprietarul. Această recoltă fiind sărăcăcioasă, ar fi murit de foame, dacă n'ar fi pescuit vara. Intre o arătură ș'o seceră trăgea odată și cu plasa.

Familia se compunea din tata Micoulin, un bătrân aspru, cu fața neagră și uscățivă, d'inaintea căruia toată casa tremura; din mama Micoulin, o femeie cât muntele, proastă de multă muncă pe soare; dintr'un fiu care, pentru moment, servea pe vasul Arraganta, și din Nais, pe care tatăl său o trâmănea să lucreze într'o fabrică, cu toată nevoia ce se simțea de densa în casă.

Locuința familiei Micoulin, o căsuță lipită pe una din coastele Blancardei, rare-ori răsună de un ris sau de un cântec.

O SERBARE SASEASCA

De Lunea trecută au început în Sibiu un șir de serbări, prin cari Sașii din Ardeal își serbătoresc împlinirea anului al șaptesuteleze de la venirea lor în această țară.

Ceremoniile sunt numeroase și felurite, nu se pot însă interesa. Serbarea însăși nu ne privește. Nu le-o luăm Sașilor în nume de rău. Un popor vrednic e dator să și serbeze zilele mari și oamenii mari ai istoriei sale. Aici nu incap amănări sau «serbări lăcute»; cine n'are curajul să și serbeze la timp și pe față sfinții săi și praznicele sale naționale, e un laș.

Poate ar fi nemerit însă momentul ca să ne întrebăm, cu această ocazie, dacă Sașii, cari de șapte sute de ani se hrănesc pe unul din cele mai frumoase ținuturi ale strămoșescului nostru pământ, au ținut seamă de ospitalitatea românească și au respălit-o cu recunoștința meritată? Scurt ne este răspunsul, dacă e vorba să l'dăm. Sașii au ținut tot d'auna cu asupritorii noștri. În infama alianță a celor trium nationum, cari juraseră peira Românilor din Ardeal, ei constituiau aliatul al treilea. De atunci până azi multe au avut de a suferi Români de la privilegiuți coroanei unguresci. Perit-au însă Români? Nu! Cu toate terripurile și mijloacele numeroase de o presiune de cari au dispus Sașii, Români de prin aceleași ținuturi cu ei s'au păstrat și alocuri vigoarea latină a isbitut chiar să repue puterea de conservare saxonală.

Azi poate ar fi timpul ca Sașii să revină de la politica lor de egoism și nedreptățire și să și asocieze toate puterile cu Români spre a combate pe dușmanul, devenit astăzi comun pe Unguri. Românul în generositatea sa tradițională ar fi poate dispus să uite. Sasul de azi e însă tot cel de acum 700 de ani, numai puterea nu este aceeași, căci privilegiile s'au dus, timpurile s'au schimbat și Românul este altul. Dar treaba lui! Trebuință n'are poporul român de el. Tare prin sine, prin sfințenia causei sale, poate să uite sau nu trecutul; la serbările ce au acum loc în Sibiu poate privi însă de sigur cu nepăsarea cea mai deplină.

DIN JUDEȚE

Epidemii.—Cetim în „Curierul Rimnicului”:

„Scarlatina în comunele Măndresci și Valea-Ratei, au încetat cu desăvârșire; câte-va casuri se mai iviseră în comunele Jitia și Modrenț, însă în aceste localități a fost stinsă înainte d'a fi vr'nn cas mortal.—Dysenteria s'a pronunțat cu furie în comuna Sgarciu; 44 persoane erau zilele trecute atinse de această maladie, dar grație măsurilor luate la timp epidemia a perdat din intensitate. D-ru primar a plecat zilele acestea să mai inspecteze câte-va comune de munte.

Grindină.—Ravage însemnate, spune aceeași foaie a fost aduse porumburilor și viilor din comuna Gradescia și Herăscii în ziua de 26 Iulie, prin piatra ce a căzut în aceste localități și care era de mărimea alunel. Nu cunoaștem încă întinderea stricăciunilor, dar se zice că în frumoasele vii de la Herăscii n'au rămas cât haracii.

Copil ars.—Copilul Iordache, în vârstă de 4 ani, fiul lui Stan Cosacu din comuna Șegarcea-din-Vale, județul Teleorman, în dimineața de 18 Iulie 1884, a

fost lăsat singur adormit în gărlciul casei, de unde sculându-se s'a dus în casă la vatra focului spre a se încălzi și a privindu-i-se cămașa a eșit afară pipând. Până să sosască tatăl și mama sa, focul i-a ars toată pelea de pe corp, ast-fel că până seara a și murit.

Ravaje de ale furtunei.—În ziua de 25 Iulie trecut, pe teritoriul comunei Broșteni din județul Roman, cădând o ploaie torențială cu vânt și cu piatră, în mărimea unei nucii și mai mare, a stricat cu desăvârșire recoltele următoare: 100 falci păpușoi, 11 falci grâu, 31 falci orz, 10 falci ovăz, 4 falci anison, 3 pogoaie vie și 15 falci grădini. Paguba este aproximativ de lei 26.720.

—În zilele de 26 și 27 Iulie trecut, cădând ploaie cu piatră în comuna Ohaba, județul Gorj, a distrus cu desăvârșire grănele și livezile locuitorilor și a cauzat mari stricăciuni podurilor și șoselelor comunale.

CESTIUNI LA ORDINEA ZILEI

PATOGENIA ȘI PROFILAXIA CHOLERII

II.

Pentru a se înțelege mobilul primelor trei concluziuni, vom arăta în scurt cauzele ce le-au motivat.

Mijlocul cel mai simplu pentru preservarea teritoriului sănătos, pare a fi izolarea focarelor contaminate, după cum s'a făcut la 1865 cu Creta și Sicilia; dar devine cu neputință de aplicat pentru o țară cu relațiuni comerciale întinse. Apoi chiar executându-se nu poate fi salutar, căci cordoanele sanitare devin ele însăși focare de infecțiune, care transmit cholera mai departe. Ast-fel s'a întâmplat în trecut cu orașul Danzig, care a fost închis de teamă a nu se propaga cholera mai departe; după 15 zile însă cordoanel sanitar devenise un focar de infecție de unde cholera s'a întins cu înecul în toată țara. Cam același lucru s'a întâmplat anul trecut în Egipt. Alții au încercat să facă contrarul, adică să izsoleze orașele sau comunele înainte d'a fi atinse, cum a făcut curtea Rusiei la 1831, când s'au sequestrat 10 mi de persoane, sau cum a fost cu școala militară din Constantinopol la 1865. Preservare eficace, însă imposibilă de practicat atunci când trebuințele zilnice nu sunt asigurate și când sunt întinse relațiuni comerciale ori industriale.

Se susținea de alții că epidemia ar fi împedată d'a se întinde, dacă s'ar lua măsuri de precauțiune și desinfecțiune pentru obiectori. Se știe că propagarea prin obiecte e bine demonstrată și de lungă durată, după cum dovedește următorul exemplu dat de Proust: O femeie de 67 ani moare în August 1831. După zece luni, la Rusali, două neputate vin să și vadă unchiul; acesta deschide o cutie în care se afla, între altele, un bonet pe care nevasta sa l'a putat în timpul morții. El e apucat de choleră și moare a doua zi.

Dacă ne-am întreba, care e mijlocul sigur de desinfecțiune, nimeni n'ar putea da un răspuns afirmativ. Și apoi e inadmisibil ca desinfecțiunea să ajute ceva unei persoane care se afla în perioada de incubație, și să se poată face desinfecțiunea radicală a vestmintelor, a cufeleror, care ar trebui goliți și espuse împreună cu conținutul lor la fumigațiuni sau alte proceduri.—Apoi fumigațiuni, fie de sulf, clor, etc. sunt ineficace, după cum s'a dovedit prin experiență și lucrările cele mai recente în privința modului de propagare al cholerii.

că munca acolo era foarte grea, Nais era încântat. Pleca dimineața, se ducea de cea altă parte de Estaque și sta până seara cu capul în soare, să tot întoarcă materia să se usuce.

Măinele sale se aspreau cu acest fel de muncă, dar nu mai simțea pe tatăl său în spate, și acum ridea în toată libertatea cu băieții.

Acolo, în acea muncă a nevoioasă, se desvoltă și se făcu o fată frumoasă. Soarele arzător i aurea pielea, i pune la gât un colan lat de chihlimbar; părul ei cel negru creștea, se indesea, ca și cum voia s'o apere cu vîțele lui sburătoare; corpul, neconținut aplecat și legănat, în munca la care era supus, lua o vigoare de ténără răsboinică.

Când se scula, în mijlocul acelor argile roșii, semăna cu o amazonă antică, cu o terra-cottă puternică, d'o dată animată de ploaia de flacări care cădea din cer.

De aceea tata Micoulin o mângăia acum cu ochii lui mititei, vîzînd-o că se face mai frumoasă din zi în zi.

Nais ridea prea mult, și tata Micoulin era de părere că nu e natural ca o fată să fie așa de veselă. Și era hotărât să sugrume pe amorozați, dacă i va vedea ținându-se după densa!

(Va urma)

Emile Zola

FOIȚA «ROMÂNIEI LIBERE»

— 8 August —

NAIS MICOULIN

II.

Cinci-spre-zece zile în urmă, familia Rostand pleca la Blancarda.

Advocatul trebuia să aștepte vacanțele tribunalelor, și, de altă parte, luna Septembrie era foarte plăcută pe malul mării. Căldurile să sfârșiau, nopțile erau răcoase.

Blancarda nu era tocmai în Estaque, un orașel situat în extremele Marsilie, în fundul unei incurcături de stânci, cari închid golful, ci era dincolo de sat, pe o înălțime de piatră; din întreg portul i se zărea fațada îngălbenită, în mijlocul unui buchet de pini colosali. Era una din acele zidiri patrate, greoaie, cu ferestre neregulate, numite castele, în Provența.

D'inaintea casei, o terasă mare se întindea în formă ascuțită pe un țărm strănt de pietre. În dos era un câmp închis, pământ secățiv, unde câți-va bu-

Reese din cele espuse, că epidemia de cholera, atingând o localitate, nu poate fi oprită; se afirmă însă că pericolul individual poate fi restrins și gravitatea micșorată, dacă se ia oarecare precauțiuni sau măsuri locale și individuale, — dacă se va modifica ediul în care germeul va cădea. În acest scop găsim diferite instrucțiuni date de *Comitetul consultativ de igienă* de pe lângă ministerul de comerț francez, de *autoritățile germane*, de *Real Academia de Medicina de Barcelona*, de diferite ziare. — Resumăm aci măsurile profilactice adoptate în general.

1). *Igiena publică*. — E evident că, cu cât un oraș e mai curat, bine aerat, bine construit și cu cât indivizii sunt mai bine îngrijiiți, se vor pune la adăpostul flagelului. Salubritatea caselor, canalelor de scurgere, hasnalele, latrinele trebuie bine îngrijite: se vor spăla cu un amestec de *clorur de calce* (o ceașcă de cafea) și apă (2 litruri), — sau *clorur de zinc* (50 grame) apă 1 litru, — ori *sulfat de cupru* (2 sau 3 litruri dintr'o soluțiune 1/10). — Aceste substanțe au de efect a opri fermentarea materiilor organice.

Ori-ce ingramădire de necurățenie trebuie riguros oprită, și acele gunoaie care sunt în descompoziție să nu se ridice înainte d'a fi desinfectate. Curățirea latrinelor să nu se permită a se face de cât cu vase ermetice închise.

Să se evite aglomerațiunile de oameni, precum serbările oficiale, bălciurile, mișcările trupelor, reuniunile publice, cursele de cai, etc.

Se va interzice școlărilor d'a frecuenta o școală situată într'o localitate unde e cholera, asemenea să se interzică și școlărilor care șed în o localitate contaminată d'a vizita o școală pusă într'un loc neatin.

Să se declare imediat autorităților competente ivirea v'r'unui cas de cholera. Cel choleric să nu stea în oțeluri sau case locuite de un număr mare de persoane; să se transporte de urgență la un spital special sau o casă de sănătate anumită. Germanii fac recomandăția d'a se lăsa bolnavii în casa în care se găsește — și cei alții, care sunt sănătoși să se depărteze.

Principalul e ca un choleric să fie cât mai mult izolat. — Să nu se transporte cel choleric cu birjele, și când v'r'una ar fi servit la acest scop, să se desinfecteze.

Să se instaleze pe lângă choleric infirmieri speciali care să aibă sarcina d'a lua în vase ermetice închise toate obiectele măninate de dejecțiunile cholericului, pentru a fi supuse la desinfectie sau mai bine pentru a se arde.

Să se interzică a se mânca sau bea în localurile ocupate de cholericii.

Cadavrele cholericilor să se îngroape curând și în loc deosebit. — Să se reducă pe cât posibil numărul persoanelor ce însoțesc convoiul.

2. *Igiena individuală*. Se susține de mulți că cei fricoși resist mai puțin, de aceea fie-care trebuie să-și păstreze calmul.

Să se evite esecesele de plăcere, ori de muncă fizică sau intelectuală, ședele prelungite noaptea, băile reci și de lungă durată, care sunt vătămătoare. Să nu se țină ferestrele deschise noaptea; și nu se poarte vestimente subțiri în seara unei zile călduroase. Să se evite schimbările brusce de temperatură. Să nu se abuzeze de beuturile reci. Să nu se bea cantități mari de apă, și să se întrebuițeze numai aceea care e cunoscută ca bună, altfel e mai bine ca să se fearbă în ajun apa care se va bea a doua zi.

Cel ce cred că se perservă de cholera, bând rachiul sau orice substanță alcoolică, sunt greșiți; mai bine ar fi să se abțină de tot. Vinul de masă se poate întrebuița, dar moderat. Să se privegheze substanțele alimentare; și să se evite saladele, hreanul, conservele alimentare, fie de carne sau vegetale, mâncările indigeste cum: pește, vânat etc. Fructele coapte și de bună calitate nu sunt vătămătoare, mănucate moderat. Să se mănânce cu cumpătate și alimente de bună calitate, supraveghindu-se starea funcțiilor digestive și oprindu-se diarea de la început. — Să se evite schimbarea de regim și indigestiile. — Vărsăturile și mai ales escrementele sunt agentul cel mai puternic care poate propaga cholera; contra lor trebuie luate măsuri energice. Să se pună într'un vas în care se află mai d'înainte un desinfectant, și cel mai precis e biclorul de mercur, pe care spaniolii îl întrebuițează în formula biclorur de mercur 10 grame, clorur de rosalina 0,50 grame, apă 1 kilogram. — Vasul se poate desinfecta și în urmă.

Alte desinfectante recomandate sunt: *sulfatul de cupru* 50 grame, apă 1 litru; *clorur de calce* în pulvere 80 grame; *clorur de zinc* 1/10; sau *polasă caustică* 100 grame, apă 1 kilogram.

Germanii bazându-se pe cercetările lui Koch, recomandă exclusiv acidul fenic. Francesii mai ales, însă, îl contestă eficacitatea.

Lailler a propus cremațiunea materiilor fecale.

Rufăriile, vestimintele, cari nu se ard, să se spele în apă fiartă și să se desinfecteze. Toate obiectele din casă mănigte, trebuie spălate, desinfectate; tot așa trebuie să facă și acei ce au îngrijit un choleric, atât pentru persoana sa, cât și pentru vestimintele lor.

Pentru desinfectarea obiectelor se poate întrebuița unul din desinfectantele de mai sus, mai recomandat este espunerea la vaporii de apă caldă după Germanii; în acest scop ei zic, că în orașele mari ar trebui să se instaleze stabiliment publice de desinfectare, în care să fie aparate care să întrebuițe un curent permanent de vaporii de apă caldă, la o temperatură de cel puțin 100 grade.

În casa în care a zăcut un choleric să se desinfecteze bine de două ori pe zi cu sulfat de cupru (2 litri din soluțiunea zisă), sau cu 150 grame clorur de calce în 2 litruri apă, sau cu timol 6 grame, alcool 25 grame, apă 600 grame.

Aceste recomandățiuni pot aduce rezultate neașteptate de bune, dacă vor fi ținute în seamă cu rigurozitate și dacă aplicațiunile lor va fi încredințată unor persoane pe deplin încredințate de importanța lor. — (Spitalul)

P. I. Ionescu.

LIGA IRLANDESA

În Boston a ținut ședințele sale, în zilele de 1 și 2 August, *Liga națională a Irlandezilor din America*.

La ele au luat parte d-na Parnell și o mulțime de membrii influenți ai Ligii, între cari deputații irlandezi Redmond și Sexton, precum și Tynan, renumitul «Nr. 1».

D-nul Sullivan, care a vorbit cel d'ânteu, a invinuit Anglia că prepară în Irlanda o adevărată foamete. Discursul lui a fost primit cu aplauze. — D-nul Mooney, presidential provisor, a felicitat adunarea pentru numărul cel mare de membrii cari au frecventat-o. — Sexton a recomandat ca unitatea cea strânică, care există între irlandezii din Irlanda, să existe și între cei din America. — Redmond a anunțat, ce Liga va ținea în curând ast-feliu de adunări în Australia și Irlanda și și-a exprimat încredințarea că Irlandezii vor fi în curând în pozițiune de a reclama un guvern național.

Ceea-ce face țaria și asigură succesele mișcării irlandeze, este în adevăr unitatea și solidaritatea Irlandezilor de pretutindenți. Cât mai pledat pentru o astfel de unire și în ce ne privește pe noi Românii! Serbarea lui Horia ne va dovedi dacă tot ce s'a scris și strigat în această privință nu va rămânea un sunet în pustiu. — Atunci va fi și ocazia cea mai nimerită de-a întemeia și la noi o Ligă națională, după modelul celei irlandeze.

SLANICUL ÎN 1855

V. de Kotzebue.

Dacă, trăind în Germania, te simți cam bolnav sau nu mai vrea stomacul să-și facă datoria cu buna sa regulă obicinuită — lucru de care să fearească D-zeu pe ori-cine, El care dăruiește și paserilor de prin aer o mistuire bună — atunci ceri un sfat doctorului, și acesta îți rânduește isvorul de tămăduire care te va pune iarăși în picioare. Pe lângă haine și rufe mai ia cel mult și pe autorul tău de predelecție cu tine, te sufl în drumul de fer, puț mâinile în buzunar și pornești cu cea mai mare înlesnire spre locul ce-ți e hotărât. De mai rămâne o bucată de cale ce se abate din drumul mare și pentru care ești silit să te viri într'o diligență sau în vre-un omnibus, te superi foc și îți trebuiesc câteva ciururi pentru a uita greutățile drumului și a te împăca iarăși cu omnia.

Omul e nemulțămător, n'ai ce-i face; mai tot d'a-una uită sfatul cel înțelept de-a se gândi în ori-ce stare neplăcută la atâți nenorociiți cari se află și mai rău; poate că prin ajutorul acestor pagine sfatul va dobândi din nou autoritatea ce i se cuvine.

«Femeea dumitale trebuie să plece de vară la băi, imi zise doctorul S. toamna trecută.»

«N'am aștepta mai bine să vie primăvara pentru a hotărâ această, iubite doctore? întimpai eu. Poate se însănoșează până atunci.»

E de nădăjduit; dar de se îndreptăză sau nu, pregătirile pentru plecare la băi tot trebuiesc făcute de cu iarnă.

Mă uitai cu mirare la iubitul nostru prieten de acasă.

Dacă te îmbolnăvești în Moldova primăvara, urmă el, trebuie să aștepti un an înainte de-a te putea folosi de apele minerale. Bucurâte că soția dumitale a început să se îmbolnăvească de cu toamnă. Spune să și se oprească o locuință de pe acum, căci alt-fel nu mai găsești loc!

I-am urmat sfatul, și avui norocul de-a găsi o locuință în Slanic pentru vara viitoare.

A fost grea iarna de la 1855—56; crivățul sufla în toate zilele și soarele nu se vedea de obicei de cât puțin ciasuri pe cer, par'car fi vrut să-și bată joc de Moldoveni, cari cred că au o climă meridională. Sănătosul cu greu remase sănătos, bolnavul însă suferi rău, și când se iviră în sfârșit cororii și rândunelele, nevastă-mea avea mai mult de cât tot d'a-una trebuință de băi.

Așa dar, hotărârea cea mare remase definitivă, aveam să mergem la Slanic și anume spre sfârșitul lui Iunie.

Într'o seară sosi o trăsură în curte, erau niște prietenii de ai noștri; cel ce trăește la țară singuratic, prețuește indoi o asemenea vizită. Ne așezarăm vesel la ceai în jurul mesei.

— Stați toată vara la țară? întrebă unul din prietenii.

«Mergem la Slanic, respunse nevasta mea.»

— La Slanic? ați și făcut toate pregătirile?

«Nici o altă-pregătire, de cât hotărârea de a pleca peste 8 zile.»

— Și asta-i tot? — Persoanele acestea fuseseră la Slanic, și de aceea au ris mult de noi, văzând cu ce ușurință copilărească priveam un lucru de atâta însemnătate cum este mergerea la băile din Moldova. El ne detersă deslușirile trebuințoase pentru drumul nostru și plecară, urându-ne călătorie bună.

Doamne Sfinte, ce chin grozav începu acum! Trebuia să închiriaz două care cu boi, țărani se temeă de drumul cel departat în spre munți și nu se puteau hotărâ să se însărcineze cu căratul până la Slanic; în sfârșit, după multă vreme și gălceavă, sosiră și carele. Acum ne apucarăm de încărcat. Sătele, perne, plăpumi, tingiri, farfuri, într'un cuvânt toate lucrurile de neapărată trebuință pentru o așezare vremelnică zăceau aruncate pe iarbă, apoi veneau lăzi și saci cu făină, cu zahăr, cu cafea și cu cele-alte băcăni, întrebuițate la bucătărie; incetul cu incetul se ridicară două piramide din coșurile carelor și ajunseră la o înălțime fabuloasă; vârfurile uneia din ele era alcătuit dintr'un hărdău de spălătorie care și întindea cele trei picioare în aer, ca un semn telegrafic, căci și de ast-fel de uneltă trebuie să te îngrijești; se întinseră rogojinii și toate peste toate lucrurile; o spălătoare și o țigăncușă se agățară de hărdăul despre care am vorbit; bucatărilor și randașul se suiră pe vârfurile celelalte piramide și aceste patru fețe de slugi ale casei se uitau în jos cu nepăsare de pe scaunul lor din vâzduh, în vreme ce căraușii injușau boii și scârșitul roatelor neunse înscință că se pusese caravana în mișcare.

Slavă Domnului, treaba asta era isprăvită, dar bucatărilor plecase, sătele asemenea, și trebuia să lăsăm carele cu pasul cel liniștit al boiler să ne treacă înainte cu două-zeci și patru de ceasuri. Acum aveam mâncare rea și necăpărat eram rău dispuși. Dar la urma urmelor tot trec ceasurile ori cât de leușar părea minutul; cu cât ne înveșeam însă, începând a ride de viața noastră țigănească, cu atât mai mult se întuneca cerul, cu atât mai negri și mai groși se întindeau norii.

«Pentru Dumnezeu, nu cum-va are de gând să plouă?»

Abia pusese soartea această întrebare desnădăjduită și începu a picura, iar peste o jumătate de ceas se așeză pe ploae tapână. Muș de mahnire ne uitam la cer. Ce va mai fi făcând cutia cu pălării? părea să zică fie-care privire a nevastă mele, și o grijă neapărată pentru făina, zahar și tot ce se afla în car, mi intră în inimă.

Dar, precum se știe, nu s'a descoperit încă nici un leac în contra ploaii, și trebuia să ne supunem.

«Copilărie fericită! strigai eu, strângând la piept cu durere pe soția mea și arătându-i copii, cari s'arău fără grijă prin oada, ființele aste nevinovate nici nu-și închipuiesc în ce terciu se poate preface făina, dacă străbate apa printr'ensă.»

(Va urma).

Serviciul telegrafic al «României Libere»

20 August 1884 — 6 ore seara.

Paris, 20 August. Negocierile ce aveaș loc la Shanghai între plenipotențiarul Franței și a Chinei s'au întrerupt.

Roma, 20 August. Ziriul «Dritto» înscințează că toate puterile au aderat la ideea unei conferințe internaționale spre-a regula cestiunea Congiului. Una din cele d'antăr, care a favorizat această în interesul comerțului universal, a fost Italia. S'a încredințat Germaniei inițiativa convocării, care se va adresa puterilor. Principele de Bismarck se va ocupa cu convocarea diverselor cabinete, fixându-le locul de întrunire.

Paris, 19 August. O canonieră germană, oprindu-se la Bağeira (Guinea), echipajul ei scoase bandiera engleză, ce fălăia acolo, și o înlocui cu cea germană.

Roma, 19 August. «Jurnalul Romei» consideră ca nise învențiuni ticloase scrierile ce s'au imprăștiat de presa liberală căutând a însăina că întocmirea ambasadorului spaniel pe lângă Papa are de scop a preveni o ruptură între curtea de la Madrid și Vatican. Acela-și jurnal adaugă, că relațiunile Papei cu guvernul spaniol sunt cât se poate de cordiale, intr-ă-tât că imputernicitul de afaceri al Spaniei, fără a aștepta pe ambasador să se întorcă, și a luat el însu-și un concediu.

Paris, 19 August. De ieri seară s'au înregistrat nou casuri de moarte cholerică la Marsilia și două la Tulon.

Roma, 19 August. Starea sanitară de la 18 August: Provincia Bergamo, un cas dubios, 15 casuri reale, nou morți; Provincia Campobasso, un cas suspect, un cas real, un mort;

Provincia Cuneo, 13 casuri noi; Massa, 11 casuri noi, doi morți; Parma, 3 casuri noi, 3 morți; Porto-Maurizio, 2 morți; Turin, 5 morți.

Constantinopol, 19 August. Vaporul «Galatz» al companiei Frayssinet din Marsilia s'a ciocnit în noaptea de altă-ier, în marea de Marmara, cu pachebotul postal «Saturno» al companiei Lloydului. Pachebotul venea de la Trieste; a sosit la Constantinopol foarte avariat, dar nu se întâmplase nici un accident persoanelor.

Roma, 19 August. O sguduitură de pământ s'a simțit astă-dzi la Cosenza: a durat două minute. La Rossano sguduitura a fost mai puternică de cât la Cosenza; cu toate acestea nici o pagubă nu s'a produs.

(Havas.)

PREȚUL PRODUCTELOR

Brăila, 2 și 3 August. Porumbul, livre 58% — 60%, lei 58 banii 25 până la lei 69 banii 12.

T-Severin, 6 August. Grăul ciacăr, calitatea I, lei 69—70. Porumbul, lei 62—64. Orzul, lei 52—54.

LICITAȚIUNI

MINISTERUL DE INTERNE

Direcția generală a penitenciarelor.

Pentru vânzarea a 481 perechi cisme infanterie (total), confecționate în atelierul de cismărie de la penitenciarul Mărgineni și aflate în depositul central de la penitenciarul Văcărești, s'a dispoșat ca în ziua de 5 Septembrie 1884, să se țină licitațiune în cancelaria direcțiunii generale a penitenciarelor (localul ministerului de interne).

MINISTERUL LUCRARILOR PUBLICE

Se dă în întreprindere reparațiunea unor ziduri de sprijinire și a unor podețe de pe șoseaua Ploesti-Predeal.

Valoarea lucrărilor de executat este de lei 31,289 bani 83. Licitațiunea se va ținea la minister și la prefectura județului Prahova, în ziua de 21 August 1884.

Se dă în întreprindere construcțiunea unui pod de 6 metri deschidere cu terasamentele și impetruirea, peste gura Văel-Căramidărilor în portul Turnu-Severin.

Valoarea lucrărilor de executat este de lei 3,915 bani 40. Licitațiunea se va ținea la minister și la comitetul porturilor din Mehedinți (prefectură), în ziua de 6 Septembrie 1884.

Căile ferate române.

Se dă în întreprindere furnitura a 320.000 bucăți traverse pentru liniile Râmnicu-Peatra și Peatra-Corabia.

Ofertele se vor primi la direcțiunea generală, secțiunea P., până în ziua de 31 August (12 Septembrie) 1884, la orele 4 post-meridiane, când se vor deschide.

MINISTERUL DE FINANȚE

Direcția vămilor, timbrului și înregistrării.

În ziua de 14 August 1884, se vor vinde prin licitație, în locul biuroului vamal Bucuresci-Filaret, 95 metri și 20 centimetri a-tlas de mătăse cu humbac, ce s'au confiscat.

MINISTERUL AGRICULTURILOR

În ziua de 31 August 1884, se va ține licitațiune publică în localul prefecturii din județul Iași, pentru darea în întreprindere a confecționării următoarelor efecte de îmbrăcăminte, necesare elevilor școlii tehnice din Iași:

30 tunici de postav civit albastru, 30 perechi pantalonii de postav civit, 30 mantale de postav civit cenușii, 50 bluze de doc, 50 perechi pantalonii de doc, 50 jiletote de doc, 50 bluze albastre, 50 perechi pantalonii albaștri, 50 chipiuri, 100 cămăși de pânză, 100 ștergare, 25 șorturi de pele, 25 idem de pânză, 50 metri pânză groasă pentru obele, 50 spenteze de postav vătuite, 50 perechi pantalonii de postav, 100 perechi ismene de pânză, 50 gastică cu gulere de cauciu.

În ziua de 1 Septembrie 1884, se vor vinde prin licitație, în localul prefecturii de Dâmbovița și la comuna respectivă, 233 și 1/2 stânjeni lemne, 462 arbori rușii și căduți și ca 100 cars crăci, toate acestea de diferite esențe (stejar, fag, carpen, frasin și jugastru) aflate în pădurea Statului Teleșci, din comuna Ludescl, plasa Dealu-Dâmbovița, județul Dâmbovița, material rezultat din arborii rușiți prin căderea celor tăiați pentru arsenalul armatei precum de asemenea și din vârfurile și crăcile acelor arbori tăiați.

MINISTERUL DE RESEBEL

Regimentul 1 de artilerie

În ziua de 31 August 1884, se va ținea licitație la casarma acestui regiment la Craiova, pentru aprovizionarea următoarelor efecte.

500 perechi ismene, 500 cravate, 200 perii pentru cisme, 200 perii pentru haine, 500 necesare, ace, ață, etc., 200 perii pentru cai și 100 traste pentru orz.

Regimentul 31 dorobanți

Pentru darea în antreprisă a aprovizionării lemnelor necesare pe exercițiul anului 1884—1885, comisia de administrație a acestui regiment publică că, în ziua de 15 August 1884, în cancelaria regimentului, orașul Calafat, casele Mladinovic, se va ține li-

citație pentru darea în antreprisă a aprovizionării acestor lemne.

Cantitatea de lemne se urcă la suma de 657.010 kilograme, predându-se dupe cum urmează:

363.59 kilograme lemne la stat-majorul regimentului, urbea Calafat; 69.060 kilograme lemne la Cetate, compania 1 și pentru 6 pichete; 9.060 kilograme lemne la Plenita, compania 2; 9.060 kilograme lemne la Galicea-Mare, compania 3; 9.060 kilograme lemne la Perișor, compania 4; 59.060 kilograme lemne la Poiana, compania 6 și pentru 5 pichete sau la pichetul 15; 69.060 kilograme lemne la Rastu, compania 7 și pentru 6 pichete sau la pichetul 20, și 69.060 kilograme lemne la Bistretu, compania 8 și pentru 6 pichete.

ULTIME STIRI

Consiliul comunal termină azi restul contestațiunilor la listele electorale. În capitală au fost la 1600 de petițiuni. Prea puțin s'au respins, nefiind însoțite de dovezi.

Dăm ca sigură știrea că d-nu Victor Râmniceanu, judecător de instrucție pe lângă tribunalul Ilfov, Cabinetul No. 1, este numit avocat al Regiei Monopolului tutunurilor.

Înaintarea aceasta este meritată pentru tinerul magistrat, dar ar fi fost mai dreaptă și mai profitabilă tutulor, dacă se făcea în cariera magistraturei, unde d-nu Râmniceanu era notat ca unu dintre cei mai abili și mai conșcincioși factori.

În adunările învățătorilor Ilfov-Vlaşca, d. revizor Baican va ține mai multe ședințe, în cari se va ocupa despre *Mijlocul de-a face să vorbească surdomutul*, după metoda dat de d-sa și d. I. Ionescu, directorul institutului de la Pantelimon, și publicat într'o fasciculă deja apărută.

Ieri, un hoț de cai, condamnat la Văcăreșcl, voină să scape de sub privegherea călărașului care-l ducea la osândă, a luat-o la fugă pe șanțul șoselei. Călărașul sâring cu calul șanțul a ajuns pe fugar. Aci hoțul s'a repezit ca să-și smulgă sabia din mână. Acesta însă eș trase câte-va lovituri, de 'l doborî la pământ. Peste puțin timp osânditul muri.

Prințul de coroană german va face după manevre o călătorie prin Elveția și Italia.

«Gazeta de Voss» crede că guvernul german nu va privi cu indiferență la stabilirea protectoratului englez asupra «Nouel Guinee».

În Evian, Franța, se va aranja în curind o mare serbare nautică, în folosul victimelor cholerei. — În comitetul de protecție e și un prinț «românesc», pe care nu ne aducem aminte să-l fi văduț indeletnicindu-se și la noi în țară cu așa ceva.

SPECTACOLE

GRADINA RAȘCA.—Jouf 9 August 1884. Prima reprezentație dată de trupa d-lui Otto Grunche, compusă din 17 artiști cântăreși și dansatoare germane și a celebrilor artiști franceze M-elle Dava de Valda.

GRADINA STAVRI.—Direcțiunea simpativului artist I. D. Ionescu.—În toate seriile, când timpul va fi frumos, reprezentațiunile date de trupa română. compusă din 20 de artiști și artiște.—Între actele se țin de orchestre complete a d-lui Karbus.—Prețurile reduse de lot.

Redacțiunea și administrațiunea revistei medicale «Spitalul» s'a mutat în strada Luterană No. 5.

CASA DE SCHIMB

C. STERIU & Comp.

No. 19 STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCUREȘTI

Pe ziua de 8 August 1884, ora 10.

	Omp.	Vând.
5% Imprumutul Comunal	85 1/2	86
5% Scrisuri Funciare Urbane	88 1/2	89
5% » » Rurale	92	92 1/2
5% Renta Română perpetua	93 1/2	94
5% » » amortisabilă	95 1/2	95 1/2
6% Scrisuri Funciare Urbane	98	98 1/2
6% Oblig. de Stat (conv. Rural)	97	97 1/2
6% » » Căil. Fer. Rom.		
7% Scrisuri Funciare Urbane	102	102 1/2
7% » » Rurale	102 1/2	103
7% Imprumutul Stern		
8% » » Oppenheim		
Oblig. Casei Pensiun. (Nom. 300)	231 1/2	232 1/2
Impr. cu prime orașul Bucur.	33	34
Acțiunii Credit Mobiliar	211	221 1/2
» » Construcțiunii	283	284
» » Naționale	247	248
» » Dacla-România	375	376
» » Banca Națională	1410	1415
Fiorinii Valuta Austriaca	208	210
Mărci Germane	123	124
Bilete Franceze	99 1/2	100
» » Englese	25	26
Ruble Rușesti	240	250
Aur contra Argint și Bilete	540	550

A. Niculescu & Comp. (coafar) No. 10, Str. Domet, No. 10. Saloni specialu pentru tunsi, rasu si frizatu, aranjatu din nou. — 12 rasuri lei 5. — Asemenea si un bogat asortiment de parfumerie fina cu preturile reduse. — Serviciul prompt.

Alex. Grabowski, Comisionar Strada Selari, No. 13 Representant diferitelor fabrici si firme de export din Europa. Agent general al firmei Theophile Roeder, & Com. la Reims in Sampaania.

Eftimiu Constantin, (cofetari) Piata Sf. Anton, Nr. 16.

Frații I. Gologan, recomandă magasiul nostru de Coloniale și Delicatese din Calea Victoriei No. 80, cat și cel din Strada Lipscani No. 53, pe langa acestea posedam un mare depou de cascaval și branzeturile de braso. Se primesc orice comenzi de la D-nii comerciantii, se gaseste și o adevărată tuică „bătrână” cu prețuri convenabile.

Jordache N. Ionescu (restaurant) Strada Covaci, No. 3. Depou de vinuri indigene și streine.

D. J. MARTINOVICI s'a mutat

Str. Carol I, No. 2

TIPO-LITOGRAFIA FABRICA DE REGISTRE, LINIATURĂ, STEROTIPIE ȘI GALVANOPLASTICA STEF. MIHAILESCU BUCUREȘTI, STRADA COVACI, 14. ATELIERUL LITOGRAFIC, ACEST STABILIMENT, FABRICA DE REGISTRE. Se primesc comanda de Liniatură, Stereotipie și Galvanoplastica.

CAILE FERATE ROMANE

Publicațiune

La 13 (25) Septembrie 1884 se va ține concurs la Direcția Generală a Căilor ferate române gara de Nord pentru admiterea elevilor în școala specială de mișcare a drumului de fer.

Cursurile regulate din această școală vor începe la 1 Octombrie 1884 stil nou.

Candidații vor trimite Direcțiunii Generale din București până la 15 Septembrie 1884 stil nou, o cerere cu indicațiunea exactă a domiciliului și însoțită de actele constatatoare:

- a) Că este român sau naturalizat. b) Că a absolvit cel puțin patru clase gimnasiale, reale sau comerciale. c) Că a satisfăcut cerințele legii de recrutare. d) Că are cel mult 24 de ani. e) Că este sănătos și are o constituție robustă.

Candidații, cari vor fi absolviți în mod privat studiile prescise la punctul b, se vor admite la examen după aprecierea direcțiunii școlii.

Insușirea condițiilor prescise de punctele a, b, c și d se probează prin acte autentice și legale, care se anexează petițiunii prin care se solicită admiterea în școală.

Aceste acte sunt următoarele: 1) Actul de naștere. 2) Actul de studii făcute. 3) Actul de tragere la sort. 4) Actul de vaccinare și 5) Actul de bună conduită.

Insușirile condițiilor prescise de punctul e, se constată de medicul din București al administrațiunii Căilor ferate, înainte de începerea examenului.

Candidații cari vor însuși condițiile prescise de punctele a, b, c și d vor fi chemați să se prezinte la examenul de admitere. Actele, ale căror acte nu sunt suficiente vor fi înștiințați despre aceasta, înapoiindu-li-se tot de odată și actele.

Candidații cari nu locuiesc în București, și cari vor însuși condițiile de admitere prescise la punctele a, b, c și d vor primi un certificat pentru călătorie gratuită în clasa II de la stațiunea căilor ferate române, cea mai apropiată de reședința lor, la București și înapoi.

Examenul de admitere va fi înscris și oral. La examenul înscris candidații trebuie să facă în timp de o oră o compunere asupra unui subiect, luat din cunoștințele ce trebuie să posede, și care li se dă de comisiunea examinătoare.

La examenul verbal, candidații trebuie să răspundă la chestiuni din Aritmetică, Sistem metric, Geometrie elementară, Geografie elementară și Istoria țerei. Elevii admiși în școală primesc o diurnă lunară de 60 lei pe timpul cât durează cursurile.

La finele cursului elevii cari obțin note satisfăcătoare vor mai primi și un ajutor de echipare pentru intrarea lor în funcțiune ca aspiranți. București, August 1884.

Direcțiunea Generală.

Epitropia Bisericii Sf. Nicolae din Selari.

La licitațiunea ținută Duminică 15 Iulie a. c. neprezentându-se nici un amator pentru a lua cu chirie prăvăliile bisericii din Strada Lipscani No. 31 și 54. Epitropia publică din nou licitațiunea la 26 August, orele 12 din zi în casele din curtea bisericii.

Condițiunile inchirierii se pot vedea la D. Ioan Pencovic (Lipsca).

Grâu de sămânță.

balan bătrân cu spicu alb cu 2 rat, fără malară, greutate 6 livre în ori ce cantitate la Hersești Ilfov plasa Negoesci.

Se poate preda la Oltenița, în București sau în gara Vidra pe drumul Giurgiuului. Proba depusă la d. Simionescu agent de mărfuri Strada Stavropoleos No. 4 și la creditul fonciar rural.

Adresa telegrafică Leca Budești. 101

HASCHISCH COLLODIUM! Vindecare garantată! PEIREA BATATURILOR Indispensabil în orice cașă.

Cine vooeste să scape în 5-6 zile fără de nici o durere și pentru tot-d-a-una de bătătură, să cumpere renumitul și de mine inventatul 60

! Haschisch Colloidium! și de-care 'mi va fi recunosător Mathias Rosnyai, farmacist în Arad.

Depozitul și agentura generală pentru România, Moritz Polak, Strada Selari Nr. 6. Se vinde în București la spiteriile d-lor Schmettau, Frank, Thüringer, Thoiss, I.A. Ciura, Hr. Alecsandriu, Zúrner, Zeides, Stoenescu și Risdófer, la Câmpul-Lung la Frd. Paul.

Chocolade, Pastile de Chinin, Bonbon de chinin, Chocolade chinin & fier, dulce și cel mai sigur contra frigurilor pentru peleoș devănzare la toate farmaciile sus menționate.

A SOSTI unu colosalu asortimentu de COSTUME VESTON pentru voiaje, de Nopling Mille-Points, etc. etc. MARELE BAZAR DE ROMANIA SACURII CU VISTE DE MATASE CRUDA, TERMOȘI ORLEANS PANTA LONI NOUVEAUTE MANTALE IMPERMEABILE etc. etc. PREȚURILE MODERATE

Cea mai bună hârtie igienică de cigări este Derobantul, Les Dernières Cartouches și L'Independance de la Roumanie Fabricat de Frații Braunstein

Comptuarul de Schimb și Comision Strada Lipscani No. 39. MARE DEPOSIT DE Sobe de Porcelan și de Parcette în diferite desenuri frumoase din cea mai mare fabrică din Germania Se vinde cu prețuri foarte moderate. SAMUEL A. MARCUS. Calea Victoriei 72 (Vis-a-vis de Palatul Regal).

INSTITUTUL DE BAETI BERGAMENTER 10, Strada Bibescu-Vodă, 10 Internat și Semi-internat Instrucțiune locnală după programa ministerului instr. publice în limbile Română Germană și Franceză. Jursurile vor începe la 16 August a. c. înscrierile se fac în fiecare zi.

Mulțumire Publică Subscrișii, părinții de copii, venim și arătam mulțumirile noastre Domnului Director precum și părintelui profesor de limba română din Institutul de băieți „Bergamenter” pentru strălucitul succes ce au obținut copiii noștri, elevii din Institut, la depunerea esamenului pentru terminarea cursului primar la școala primară de băieți din culoarea de Albastru No. 2, și acum apți d-a putea frecuenta Gimnasiul. În limba Franceză și Germană copiii au depus un esamen tot așa de satisfăcător în localul Institutului. Datoria de recunoscință ne impune obligațiunea d'arăta mulțumirile noastre în public către personalul didactic al sumnimitul Institut. București, Iunie 1884. A. Bolton, Doctor med. în Constanța. — A. Heberling farmacist în T. Măgurele; D. Naumescu, Proprietar; Max Tonolita, Architect. — A. Reichsdal, Giuvaergiu.

Anunțiu Băile de la Lacul-Sărat, județul Brăila, deschise de la 15 Mai până la 15 Septembrie. Recomand camerele mele, cele mai solide, curate, bine mobilate, poziția frumoasă, fața spre câmp, aerul curat, serviciul onest și prompt. — Masa în casă până la regularea birturilor. Diligența va începe a circula între Brăila și Lacul-Sărat de la 15 curent. — Amatori pot a se adresa la subsemnatul.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA Valabil de la 20 Maiu (1 Iunie) 1884. Table with columns for stations (A-F) and train types (Arătarea trenurilor, Arătarea tren. Mixte, Arătarea tren.).

INSTITUTU MEDICAL BUCUREȘTI 6, STRADA VESTEI, 6.

Secțiua medicală. 1. Hidroterapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații medicale.

Secțiua Higienică 1 Bae abur 3 — 1 Bae deputină cu și fără dușe 2.50 medicamente 1. — 1 dușe rece sistematică . 1.50

BAI DE ABUR ȘI DE PUTINA

Nota. 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 ore seara. 2. Pentru Dame însă, băile de abur, odată pe săptămână vine, la 7 ore dimineața până la 4 post-merid. Prețurile la secțiua medicală conform prospectului. La Institutul Medical de Hidroterapie, pe lângă cele lalte servicii s'au mai adăgat și un serviciu special de băi de bromol de la Lacul Sărat din Brăila Direcțiunea.